

我国房屋建筑总面积相当于一个山西省

央视消息 国务院新闻办公室4月24日举行新闻发布会,介绍第一次全国地理国情普查工作和普查公报情况。此次普查历时3年,对象为我国陆地国土范围内的地表自然和人文地理要素,国家测绘地理信息局局长库热西·买合苏提在会上表示,首次

全国地理国情普查全面准确地摸清了我国地理国情家底,普查成果客观反映了我国资源环境和国情国力的状况,将为相关部门科学合理保护自然,推动国家重大发展战略落实发挥作用。

普查结果显示,低海拔和中海拔区域占国土面

积的76.77%。同时,25度坡度以下区域占我国国土面积的80.22%。平原、台地、丘陵、山地面积分别占国土面积的26.62%、9.34%、20.39%和43.65%。水域覆盖的构成及空间分布方面,单条长度500米以上的河流总长度为655.16万千米,单个面积5000平方米以上

的湖泊总面积9.62万平方千米,单个面积5000平方米以上的水库3.68万平方千米,冰川与常年积雪面积4.77万平方千米。

此外,普查结果还显示,我国铁路与道路的路面面积为5.92万平方千米,全国铁路路网总长度11.65万千米。我国房屋建筑

(区)占地总面积15.31万平方千米,换句话说,如果把全国所有房屋建筑合起来,就相当于一个山西省的总面积。

库热西·买合苏提指出,目前,普查和监测成果已经在多规合一、精准扶贫、不动产统一登记、领导干部自然资源资产离任审

计、重点城市黑臭水体整治、打击违法用地违法建设专项行动、典型湖泊面积变化监测等多领域和地名、农业等普查中发挥了重要作用。下一步将建立普查数据共享机制,搭建信息服务平台,最大限度地实现普查数据的开放共享。(综合)

我国将于2022年前后建成空间站

央视消息 4月24日是第二个“中国航天日”。目前由首个货运飞船天舟一号与天宫二号空间实验室组成的组合体正在太空飞行,验证多项太空新技术。

我国空间站系统总指挥王翔在接受央视记者独家专访时表示:我国将在2022年前后建成中国人的第一个空间站,目前研制进展顺利。

王翔表示:“我们的目标就是要突破掌握并且要发展这种近地空间的长期载人的技术,然后要具有在近地空间构建空间设施的能力,而且能够保证人在太空中能够长期舒适的生活,有效的工作。”

王翔介绍,中国的空间站在完全建成之后,是一个大的组合体,总重量将接近100吨。它的主体是核心舱和两个实验舱。载人飞船和货运飞船会定期运送人员和物资上去,然后在上空开展各种实验工作。为了保障这个空间站,我们有至少4种飞行器在空中配合各种工作。

王翔说,空间站建成之后,我国将成为世界上第三个拥有空间站的国家和地区。目前的研制进展还是比较顺利,虽然有很多的难点,但是我们正在努力克服。现在我们已经进入到初样研制阶段,正在开展各项地面的研制试验。在2022年左右,中国人的第一个空间站,也将成为具有当今国际先进水平的国家级的太空实验室。空间站的建成,意味着我们国家有了让人进入太空长期生活的能力,也就是说我们由地球走向太空一个坚实的基础。(综合)



小葫芦雕出“大文章”

4月23日,甘肃省临夏回族自治州临夏县桥寺乡,葫芦雕刻师高宝福在雕刻葫芦。

雕刻葫芦是临夏回族自治州民间艺术手工艺品的典型代表,集书法、绘画、篆刻于一体,具有独特风格。当地现有320多人从事葫芦雕刻,年均雕刻各类葫芦作品15万件,年产值近1500万元,产品畅销国内外。

摄影/新华社记者 范培坤

“少年星”8月发射 中小学生在教室操纵卫星

新华社消息 我国计划于今年8月发射一颗由中、小学生共同创意、设计并动手组装的立方体卫星“少年星”,这颗卫星将按照教育共享卫星的模式,向全国中、小学校开放使用。今后全国中、小学生在教室里操纵天上的卫星,或许不再是天方夜谭。

记者23日获悉,“少年星”是由中国宋庆龄基金会、中国科学技术协会和

中国教育学会发起的“中国少年微星计划”的一部分。据介绍,整个计划共有“创星、造星、发星、亮星、观星”五大环节,于2016年4月启动,计划从全国上千所学校征集到超过10万个创意。

“少年星”技术负责人、九天微星卫星总师刘丽坤博士表示,这项计划最重要的不是在技术上教会孩子如何做卫星,而是

引导他们把观察的视角由地面提升到太空,把思考的维度由个人和学校扩展到全人类,唤醒孩子们内心求知和探索的种子。

据悉,“中国少年微星计划”还结合中小学生的特点邀请专业团队,研发了“航天与太空+STEAM教育”系列课程、教学套件,帮助中、小学生培养创新思维和动手能力。

(白国龙 陈杰)

安徽黄山一面包车坠入池塘 7人遇难

央视消息 24日凌晨4时许,在安徽省黄山市103省道黄山区境内,一辆搭载8人的面包车坠入路边池塘。事故发生后,当地公安、消防、医疗、村镇干部等赶往现场救援。截至

当日10时,救出1人,为男性,其余7人确认死亡,为5男2女,其中包括一名驾驶员。

经初步调查,车上成员为当地赶早售茶的村民,其中太平湖镇二都村5

人,广阳村2人,永丰乡文祥村1人,生还人员目前正在医院接受救治。目前,当地已成立事故调查组调查事故原因,善后处置工作也在进行中。

(任 譞)

3月鸡蛋价格跌至近8年低点

新华社消息 受前期产能释放、季节性消费淡季、猪肉等替代品价格下行和疫情等因素叠加影响,一季度全国鸡蛋价格继续下跌,3月均价跌至近8年低点。

在农业部24日举行的新闻发布会上,农业部市场与经济信息司司长唐珂分析说,由于前两年蛋鸡养殖效益好,许多养殖场扩大规模,蛋鸡存栏量不断提高,出现阶段性供大于求,而春节过后鸡蛋消费进入淡季,鸡蛋需求整体低迷,饲料成本下降也拉低了蛋价。

蛋价大幅下跌导致养殖效益下降。据农业部监测,2月份平均每只蛋鸡亏损2.21元,与上年同期每只盈利1.36元的反差鲜明,为2012年4月以来的最大亏损额。

唐珂同时表示,鸡肉价格下跌也主要是生产供应高峰和消费低谷碰头。从后期走势看,禽类产品价格今年总体将呈低迷态势。由于目前在产蛋鸡淘汰还需要6个月以上,蛋鸡存栏仍处相对高位,如果不发生重大疫情,鸡蛋产业仍是产大于需,即使后期有节日效应,涨幅也不会太大。鸡肉方面,目前白羽肉鸡存栏量有所恢复,黄羽肉鸡供应量明显增加,加上饲料价格下降较多,价格大幅上涨的空间有限。

(黄 垚 董 峻)

◎反腐进行时

民政部原党组成员陈传书被查

《法制晚报》消息 据中纪委24日消息,经中共中央批准,中共中央纪委对民政部原党组成员、中国老龄协会原会长陈传书工作严重失职失责问题立案审查。

经查,陈传书同志担任民政部下属单位主要负责人期间,工作严重失职失责,监督管理不力,对有关问题的发生负有主要领导责任。

依据《中国共产党纪律处分条例》等有关规定和陈传书同志的违纪事实,经中央纪委常委会会议研究并报中共中央批准,决定给予陈传书同志留党察看一年、行政撤职处分,降为正局级非领导职务。(李洪鹏)

◎一句话新闻

●4月23日是第二个“中国航天日”,中国航天科技国际交流中心等单位成立“中国航天科技教育联盟”,同时启动了中国青少年科普卫星星座工程及青少年北斗导航科普工程。

●黑龙江省日前提出将加强困境儿童保障工作,将为残疾儿童、青少年提供包括义务教育、高中阶段教育在内的12年免费教育。

●上海市发布《关于上海扶持实体书店发展的实施意见》,首次将实体书店发展纳入城市规划和发展的“顶层设计”。

●23日,吉尼斯世界纪录独立核实认证:清华大学收藏的清华简中的《算表》是目前发现的人类最早的十进制计算器。